

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бельской Елены Якубовны

«Система организационно-методического сопровождения деятельности

кураторов академических групп в техническом университете»,

представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук

по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального

образования

Значение института кураторов в настоящее время трудно переоценить. Вслед за трудовой миграцией, стала актуальной миграция в сфере образования, когда абитуриенты при поступлении в ВУЗ зачастую попадают в нетипичную и непривычную для них социокультурную среду, испытывая при этом адаптационные трудности.

Главной задачей любого ВУЗа является и является предоставление образовательных услуг высокого качества, чего невозможно добиться без максимально возможного сосредоточения усилий обучающегося на образовательном процессе и роль куратора в этом процессе важна на всех этапах обучения. В начале обучения куратор является носителем древнеримского принципа *«in loco parentis»*, в середине трансформируется в роль наставника, отслеживающего образовательную траекторию студента и при необходимости корректирующего её, в конце обучения – это роль старшего, более опытного коллеги.

Кураторы в техническом вузе в своей повседневной деятельности сталкиваются с весьма острой проблемой недостаточности организационно-методического сопровождения данного вида деятельности. Большое количество научных трудов и исследований по данной проблематике носит, иногда, противоречивый характер. Кураторы со стажем, опираясь на свой жизненный опыт, передают молодым коллегам свои знания, полученные, в отдельных случаях, «методом проб и ошибок», часто без выраженного системного подхода, совершая при этом однотипные ошибки и, зачастую, «изобретая велосипед» в каждом конкретном случае. Всё вышесказанное свидетельствует о том, что проблема создания единой системы организационно-методического сопровождения деятельности кураторов требующей своего незамедлительного решения.

В этой связи диссертационное исследование Е.Я. Бельской «Система организационно-методического сопровождения деятельности кураторов академических групп в техническом университете» представляется весьма актуальным.

Исследование выполнено на высоком профессиональном уровне, рассмотрение предпосылок создания системы ОМС ДК плавным и естественным образом перетекает в стадию создания и практической реализации, что подтверждается в экспериментальной части работы.

Научно-теоретические гипотезы исследования были неоднократно обсуждены в профессиональном сообществе, их ценность и новизна не оспаривается. Практические результаты всех трёх этапов реализации проекта подтверждены статистическими исследованиями, выполненными на базе репрезентативной выборки. Выводы по работе носят стройный и системный характер, что в совокупности позволяет сделать мотивированное заключение о законченности и высоком уровне проведённого исследования.

Диссертация Бельской Елены Якубовны является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи создания системы организационно-методического сопровождения деятельности кураторов академических групп в техническом университете, что имеет значение для развития теории и методики профессионального образования, что соответствует требованиям п.п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 01.10.2018), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Елена Якубовна Бельская заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Кандидат технических наук,  
директор ООО «Научно-производственная компания Логин»,

Пасечников Юрий Викторович

12 мая 2021 г.



Подпись Пасечникова Ю.В. заверяю,  
заместитель директора по персоналу

Акулова Л.В.

Почтовый адрес: 634034, г.Томск, ул.Студенческая 15/1 оф. 11  
Телефон: 8-3822--33-73-38  
Адрес электронной почты: 337338@list.ru